

寒假二三事

攸县东北街小学1804班 侯以真 证号:21071562594

时间过得很快,寒假一晃就过去了,我的大部分时间都是在家里写作业、看电视,很少出去玩。但终究还是要出去玩的,有时玩得还很有意思的,下面我来说一说我的寒假故事。

大年三十的晚上,爸爸、妈妈、哥哥、弟弟,还有我一起去骑自行车,骑到一半的时候,弟弟闹着要玩沙子,我们便停在路边,妈妈送他去玩沙子。我看到了路边有卖孔明灯的,就想买个灯,看看它是不是真的可以升起来。随后爸爸买了两个,爸爸一个,我一个。妈妈回来后,我们一边骑车一边找可以放灯的地方。到河边点亮孔明灯,我和爸爸许了一个心愿,然后静静地等待它升起来。它终于升起来了,带着我的心愿,越升越高,最后消失在夜空中。

大年初九,天蓝蓝的,太阳辣辣的。下午,妈妈和她的同事去下乡,妈妈说,桃花

该开了,就顺便带上我,让我见识一下什么是“桃之夭夭”。我们到了桃林里,果然看到了盛开的桃花,绯红的花朵,很是娇艳。妈妈说:“妹妹快看,这便是‘桃之夭夭’了。”“灼灼其华。”我想起《诗经·桃夭》里的句子,便接了下一句。妈妈给了我一个赞美的表情,接着说:“再过一段时间,你能看到‘桃之夭夭,有萋其华’了,然后就是‘其叶蓁蓁’了。”最近几天妈妈教我读《诗经》,从《关雎》到《汝坟》,我最喜欢《桃夭》,很早就背了,妈妈偷偷地摘了几枝桃花,说要带回家养。看来妈妈是想走桃花运呢!

回家的路上,车子掉沟里了,还好是掉到人家门前,不一会儿就来了一群热心肠的好人,帮我们把车子抬出来了,我们才能愉快地回到家。妈妈说,这件事不能告诉老爸,这是我们两个的秘密!但是,要记得这些帮助了我们的好心人!

我想当这样的人

戴家岭小学177班 熊梓航 证号:21010827379 指导老师:何晴云

这个寒假我玩得很开心。开学了,我就不能再贪玩了。

在学校,好好学习,做力所能及的事情,帮老师整理书架,帮助有困难的同学团结友爱。课间,我喜欢踢足球,汗水挥洒在操场,笑声回荡在耳旁,我喜欢这种肆意奔跑的姿态。

在家里,帮奶奶做家务,陪奶奶饭后散步,当奶奶的开心果。

当然,闲暇时光我还要多阅读。在《爷爷一定有办法》这本书中,我就学到了不要的东西可以循环利用,变废为宝。

每当电视里一遍遍播放那些白衣天使与新冠肺炎病毒作斗争,为了国家为了人民,不怕牺牲的画面,我便在心中暗暗下决心:我想当这样的人。

没错,我想当这样的人!

成长

白鹤小学五(6)班 曹力文 证号:21040110666

成长就像一部录音机,它记录着我们生活中的点点滴滴,有酸甜苦辣,从小到大有太多事情,或许有些已经记不清楚了,但这一件事情却像数万条树根一样扎根在了我的心里。

那是一个明亮的夜晚,月亮散发着皎洁的光芒,而我的脸上却蒙着一层黑压压的“乌云”,头顶上好像有着试卷对我嘲讽的声音:“你怎么搞的,这次又考成这样?”窗外的鸟儿欢快地叫着,好似在说:“哈哈,又考砸了吧。”似乎一切的快乐都不属于我。回到家后,我的步伐有如千斤铁压着般沉重,家人问我成绩如何,我低着头一句话也不说,因为那时的我只想找个地洞钻进去。

吃完晚饭后,妈妈知道了我的成绩,她先是数落了我一顿,让我去房间里改正试卷,我边改边想:“要是不用考试该多好。”这时我心中的“乌云”早已不知道飘到

哪儿去了,妈妈随后进了房间,她耐心地帮我分析这一次考试的优势和弱势部分,希望在下一轮的考试中看见我的进步。在不经意间,我望见了妈妈黑发中的缕缕白发,在灯光的照射下呈现出银色。这是我第一次注意到妈妈生出的白发,还有她眼角的皱纹,那一刻,心中突然涌上一股酸意。

第二天早晨,我偶然间看到妈妈的手机里有一条短信,在好奇心的驱使下我偷偷地点开了这条短信,可看到的却是我支付课外补习费用的扣款提示,其实妈妈一直在默默地为我付出,但她对这些事情闭口不提,一心只希望我能健康平安地成长。那一瞬间我十分自责,并下定决心一定要好好报答他们。

这件事情,让我发现了父母的不易和辛苦。那一刻我发现,心中的小苗,不知何时又成长了许多。

绘画作品



菠萝蜜 二中附小1801班 言星辰 证号:21042565793

妈妈生病了

八达小学16班 漆金荣 证号:21011004543

快过年了,家家户户都忙着准备年货,而我妈妈却生病了,病得好像还挺严重。因为妈妈生病,我心里很难过。妈妈每天起床后都要吐四五次,还头疼,但她每天还是要辅导我做作业,还要给我打洗澡水,还要给我做饭,妈妈真辛苦!

看到妈妈这么辛苦,我绝不能像以前一样,还要妈妈追着喊我写作业了,自己的事

情我要自己做好。爸爸同样没闲着,扫地、拖地、整理房间,家里的其他事情爸爸都包了,原来不用妈妈帮忙,爸爸也能把家里的事做好。

我觉得我们家真是充满爱的家庭。家里所有人都能一直相互关爱,自己的事情自己做好。我爱爸爸妈妈!

听妈妈谈植树节

太阳宫小学三(1)班 江岚 证号:21040135580 指导老师:张艳萍

今天是植树节,看到很多小朋友都去植树,但是爸爸抽不出时间,我和妈妈就在家新增了一个小绿植,也算是为家里增添点绿色生机了。刚好我一直有一些植树节的问题,今天我就作为校园记者,问问我博学多才的妈妈吧。

“妈妈,植树节是怎么来的呢?”妈妈告诉我说:“3月12日,其实是孙中山先生逝世纪念日。辛亥革命以后,他提出了在中国北部和中部大规模植树造林的计划,是我国近代最早极力提倡植树造林的人。为了纪念他,1979年2月正式将每年的3月12日定为中国的植树节。”原来,孙中山先生不仅关心中国的革命,还这么重视我们的绿水青山啊,不愧是一代伟人!

我接着问:“植树的意义是什么?”妈妈耐心地说:“植树的意义就是调节气候、涵养

水源、减轻污染,而且植树造林不仅可以绿化和美化家园,同时还可以起到扩大山林资源、防止水土流失、保护农田、促进经济发展等作用,是一项利于当代、造福子孙的宏伟工程。”看来,植树真的很有意义,等下次有机会我也好好植树,平时爱护身边的花草草。

最后,我问妈妈她最喜欢什么树。妈妈坚定地回答我说:“白杨树,因为白杨树有百折不挠、力争上游的精神。”她还教育我,人就要像白杨树一样百折不挠,人生可能有许多坎坷,但是如果像白杨树一样有着顽强不屈的精神,成长的道路上定能披荆斩棘。

听了妈妈的话,我也不知不觉地爱上了白杨树,虽然我只在课本上看到过,但是我还是决定要学习小白杨百折不挠、力争上游的精神。

这真是一个有意义的植树节。

您好,我的“李焕英”

栗雨小学1910班 车语凌 证号:21040150112 指导老师:杨双

亲爱的妈妈:

您好!

谢谢您给了我生命,带我来到了这个丰富多彩的世界,让我感受到大自然的美好,给我一个温馨的家。在您的呵护下我像一棵小树茁壮成长。

翻开家里的旧相册,我发现我一天天地长大,妈妈您就一天天地变老。妈妈,我知道在我成长的过程中,您为我付出了很多心血,我从小不好好吃饭,您总是想方设法地给我做好吃的。当我生病的时候,您总是急得吃不下饭。我的病好了,您却累病了。上学以后,您每天都给我辅导学习。每次我考得好的时候,您好像比我还高兴,我考得不

好的时候,您好像比我还着急。每天等我睡着以后,您就会悄无声息地打开电脑工作到半夜。您早上6点起来就给我做早餐,7点叫我起床,有时我还赖在床上不起来,现在想想真不应该啊!

我突然想起一首歌:“世上只有妈妈好,有妈的孩子像块宝。”真的和歌曲里一样,妈妈您就是把我当成手心里的一块宝石,呵护着我。

我问妈妈:“妈妈,您想我长大怎么样呢?”妈妈笑着说:“健康快乐就好。”其实妈妈我也和您一样,希望您老了以后也健康快乐就好!我想对您说:“亲爱的妈妈,您辛苦了!祝您节日快乐!”

下列证件 声明作废

·湖南中柱防水工程有限公司 遗失法人“王洪波”的私章一枚 ·宋伟平遗失 201243003003号护士执业证书 ·周理遗失 B08183080200000 159号市政公用工程中级工程师证

广告接待热线 288835396

不再排长队,菜品计价到克,餐后自动结账……

这家园区餐厅,满是“黑科技”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 旷昆红 通讯员 包丹) 食堂就餐人数多,众口难调,该如何避免食物浪费?最近,位于天元区的高科总部一号花园厨房用起了“黑科技”,不仅让排队打饭成为“过去式”,餐具植入芯片、菜品计价到克,最大限度地避免了浪费,用餐15分钟内,费用自动发到手机上,这样的“智慧食堂”让吃饭变得轻松、愉快。

打菜不排队,15分钟内自动结账

3月19日中午11点45分,花园厨房里人头攒动,但并没有出现排长队的现象。

相比传统食堂,花园餐厅给人的第一印象,更像是一个星级酒店的自助餐厅。在餐厅门口拿餐盘和一个带二维码的托盘,再用手机微信扫描二维码完成首次绑定,接下来就可以根据自己的喜好挑选了。

每个菜品下面都有一个手掌大小的液晶显示屏,托盘放在感应区内,夹菜之后,显示屏就会显示对应的菜名、重量、价格等信息。你可以根据自己的需求增加或者减少。打好了饭菜,直接在餐厅内找位置坐下来用餐,15分钟内,系统会根据你选择的菜量和菜价,自动结算这一餐的费用。

“实现精准到克、价格精准到分、无感支付,关键在于餐厅有一套智慧系统。”湖南高科嘉康智慧餐饮管理有限公司总经理徐勇介绍,精准到克是通过“算法”来实现的,用餐的人夹菜的时候,自动称重系统会根据原重量减去现有的重量,计算出拿走的菜量,再乘以菜价,就可以算出单个菜品的费用。无感支付功能基于微信“免密支付”,使得打菜、结账时不再需要长时间排队,大大提升了用餐的体验。

自发“光盘”,厨余垃圾大大减少

在高科总部一号工作的小包选择了蒜蓉蒸生蚝、青菜、蔬菜沙拉、蒜蓉粉丝蒸元贝、小炒雪里红、水果共6种,荤素搭配、还有水果,15分钟后,她选择的菜品每一样的克数、每一种的计价全部发送到她手机上了,“蒜蓉蒸生蚝:46克、3.49元;水果:56克、1.68元……”一顿饭下来,小包把所有的食物一扫而空,总共花了14.09元。小包介绍:“女生相对而言吃得少,但每种又想试一下味,现在可以自由选择打菜的分量,我基本每次‘光盘’了。”

和小包一样,自从花园厨房开始试行“智慧厨房”系统以来,也收获到了越来越多的“光盘”人士。当天中午,花园厨房总共供应了24种菜,几乎所有的用餐者都“光了盘”。1点,用餐高峰期已过,各个菜品几乎也是空盘的。徐勇认为,传统食堂按菜品计算价格,品种少,而且菜量多少往往是看打菜师傅。精准到克计算费用之后,用餐者就会根据自己的需求来夹菜,可以大大减少浪费现象。

这正是得益于中央厨房的强大能力,5斤装、2斤装的各类菜品已经完成了初步处理,当某种菜品少了时,就能迅速制作补充上来。未来,这套“智慧厨房”系统将广泛运用到其他园区,让吃饭变得更“随心所欲”。



▲员工在智慧餐厅便捷就餐 记者 旷昆红 摄

男子酒后出门失联 昨在天鹅湖被打捞上岸



▲昨日上午,红十字蓝天救援队水域救援组队员在天鹅湖进行打捞作业 记者 易楚瞳 摄

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 易楚瞳 通讯员 周颜)3月17日晚,荷塘区一男子在该区天鹅湖公园意外坠湖。昨日上午10时许,该男子被株洲市红十字蓝天救援队打捞上岸,已身亡。

18日上午,天鹅湖公园工作人员在公园听月桥附近水中发现一部手机,在不远处岸边发现一双深色皮鞋,随后立即报

警。后来,株洲市红十字蓝天救援队配合荷塘区茨菇塘派出所进行打捞。昨日上午10点46分,救援队最终在公园听月桥西南角将落水者找到,并打捞上岸。经确认,落水男子唐某不幸身亡。

该男子女婿回忆称,17日晚9时,岳父唐某酒后出门,自此失联,在公园工作人员导出落水手机数据后,家人才得知他落水。

他耽误了两个绿灯 却收获了点赞

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 肖捷 通讯员 邹瑶瑶)当遇到有人骑车摔倒在地,你会去扶吗?3月13日,随陵市民汤先生给出了他的答案——扶!这几天,他下车帮忙的暖心视频在抖音和朋友圈火了。许多网友都说,汤先生的样子真是帅爆了!

当天上午11点03分,一辆摩托车行驶到随陵市瓷城大道与青云北路交叉路口时,由于货物太重车子侧翻,男子伤到腿,一时无法起来。此时,正在等候绿灯的汤先生迅速从驾驶室出来,帮男子扶起摩托车及货物。谁知男子再次摔倒,汤先生又

再次扶起,并帮他货物捆绑结实。直到男子骑摩托离去,他才上车。整个过程,持续了2分钟。

当时,已经耽误了两个绿灯的通行,后面等候的车辆看不到这番情景,一直不停地按喇叭催促,还有司机下车来到汤先生车前进行指责。得知事情真相后,这位先生对汤先生赔礼道歉,并对他的行为由衷赞赏。记者辗转找到汤先生,可他拒绝采访。他说,一件小事,不值一提,换成任何一个人都会去做。

她的电脑包失而复得 却不知捡到热心人是谁

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者 邱鹏) 昨日,市民王女士给晚报热线28829110打电话,“我想谢谢T60路公交车司机邓小龙师傅和一位不知姓名的热心朋友,帮我捡到了女士电脑。”

王女士说,3月16日下午两点左右,她搭乘T60路公交至中心广场下车后,发现自己的电脑包落在了公交车上。包里除了电脑还有各类证件,如果丢了补办非常麻烦。她立即联系了市公交公司。大约一个多小时后,株洲西站公交调度室打来电话说

东西找到了。王女士所乘公交车司机邓师傅说,一位热心市民下车时把电脑交给了他,说不知什么人丢的。“主要还是要感谢那位好心市民。”由于邓师傅急着发车,忘记要热心人的联系方式。

据株洲西站公交调度室的工作人员介绍,最近一个月T60、T75、T92、T93四条线路登记丢失物件20余起。他提醒市民乘坐公交车时,要保管好自己的行李物品,贵重物件不能离手。